

被忽视的细节

栖霞翠屏中学 初三年级五班 王颖飞 指导教师 孙靖琴

清晨,趁着此时的大好时光,我努力地做着我的作业。无意向窗外看了一眼,天空乌云密布,清晨的阳光艰难地透过乌云,将一束强有力的光线照在大地上,但很快又被乌云遮挡。

我又开始做我的作业。埋头不知过了多长时间,一束闪电划破了天空的宁静,紧接着是一声“隆隆”的雷声。不一会,豆粒大的雨点从天空零零星星地砸到地面上、树叶上、屋顶上……一切一切,然后

雨水如千军万马般从空中涌向大地。面对这突如其来的倾盆大雨,忙碌在室外的人们或是找个地方暂时避雨,或是跑回家。

无意中我发现了这雨的美丽,它如一场盛大的舞蹈剧:闪电是灯光,雷声是音乐,乌云是帷幕,大地是舞台,而舞蹈者是雨滴。每个舞者都八仙过海各显神通,短促的表演,却让花草树木、鸟兽鱼虫这些观众各感欣喜,这场舞蹈剧热情豪放、不拘小节,

但人类朋友的鼓掌却少之又少。

我沉浸在这盛大的舞蹈剧中,在如此忙碌的学习生活中,能有此闲心观赏这美景,真让我心旷神怡。

不久雨过天晴,人们忙碌的生活又开始了,一天又一天的奔波,一天又一天的辛苦,得到的只不过是物质上的享受,现代的人们都在追名逐利,有几个人能静下心来观察这场雨。

那些正在为名利而奔波的

人们,你们是否留意过“天街小雨润如酥,草色要看近却无”的美景,你们是否有“晨兴理荒秽,带月荷锄归”的雅兴。

我们现在忽视得太多太多,不只是这场雨。“世界上不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛”,只要静下心来,你一定会发现许多美丽之处,如一棵树,一株草,一粒石……请放慢脚步,多注意一些生活中被忽视的细节,你的生活一定会更加充实。

征稿启事

投稿小作者请注明自己的姓名、联系方式、学校、班级和指导教师。投稿邮箱:qlwbxh@126.com

读《海蒂》有感

星海艺校五年级一班 张钦霖 指导教师 史崇敏

暑假里,我兴致勃勃地阅读了《海蒂》这本书,读完顿感清新,也使我深有感触。

这本书的作者是瑞士的约翰娜·斯比丽。这本书描绘了小姑娘海蒂在阿尔卑斯山上居住的经历以及在富兰克托的一段经历。

海蒂住在阿尔卑斯山上的一个穷苦村庄里,她从小失去父母,五岁时被姨妈丢给了独居在山顶上的爷爷抚养。天真善良、热爱生活的小海蒂以乐观的态度和对大自然的热爱影响了性格古怪的爷爷,为双目失明的贫苦老奶奶带来了快乐。后来,海蒂姨妈把她送到了富兰克托的一个有钱的亲戚家,她又帮助残疾的富家女孩克拉拉恢复了健康并和她成了一对知心的朋友……

读完这本书,我的心灵有了很大的触动,我不仅为阿尔卑斯山上的美景而陶醉,更为海蒂那天真无邪、热爱大自然的乐观态度所打动。

我便是一个像海蒂一样,热爱生活、阳光的孩子。每次我与同学发生了纠纷,我都会主动去解开这个结;每当爸爸妈妈不开心时我都会想办法逗他们开心;我还很乐于助人,每当别人有困难时,我都会热心地去帮助他们。所以,我在班里人缘很好,在父母眼中也是个好孩子。我还要继续保持下去,像海蒂学习,完善自己,去帮助更多的人。

合上这本书,感觉空气中都处处弥漫着人间的温暖,相信,海蒂的故事和她那阳光般的性格会伴随我终生的!

一根绳的魅力

新海阳小学三年级四班 毛崇晓 指导教师 郝红君

你知道一根绳的魅力有多大吗?你可别小看它,它是爸爸妈妈小时候最重要的游戏工具。

暑假的一天,妈妈教我学跳绳。我一开始总是先跳后摇,妈妈说我胳膊和腿不协调。舅妈看到了,也过来给我做示范。妈妈一次能跳一百个左右,舅妈会跳不少花样呢!在她们的指导下,我终于学会了。熟练之后,我又自创了单腿跳、跑着跳、反着跳,后来我还能带着妈妈跳呢!

第二天,姐姐也来参加。舅妈找来一根长绳,说:“教你们跳大绳吧。”我和姐姐高兴地说:“好。”妈妈和舅妈摇绳,我们开始跳。一开始我们站在绳子中央,当绳子摇起来时,我们再一起跳。后来妈妈和舅妈把绳摇起来,让我们跑着往里跳,我比姐姐勇敢,先冲上去了,后来姐姐也会了。我们俩个还能边跳边转身换位,每一次转过来,我们俩都哈哈大笑。很快就有一群小朋友也过来跃跃欲试。妈妈说:“你们一起跳接力吧。”在妈妈的指挥下,我们五六个人排好队,一个接一个从这边跳到那一边,再从那一边跳到这一边,有很多叔叔阿姨都围在旁



边看。有个叔叔忍不住也插进来跳了几下,不知哪来的一只小狗也过来凑热闹,从我们的绳子底下窜了过去,引得周围哈哈大笑。很晚了,大家都要回家了,可我还跳不够,爸爸过来说:“我们小时候还用绳跳皮筋呢。”于是妈妈和舅妈拉着绳,爸爸指导我们跳了起来。爸爸跳得最高,姐姐第二,我第三。

真没想到,一根绳的魅力有这么大!它带给了我无穷的乐趣!

全家大扫除

塔山小学五年级一班 隋金池

每个人的童年都是丰富多彩的。

记得有一次大扫除,我、爸爸和妈妈早已严阵以待,我拿着“灰尘斩头台”——扫帚;爸爸拿着“灰尘狙击枪”——拖把;妈妈拿着“横扫棍”——鸡毛掸子。

战斗开始,爸爸一马当先,拿着拖把就往前冲,我们也不甘示弱,拿着扫帚给它们来个当头一棒,妈妈拿着鸡毛掸子打扫墙角。三十分钟后,客厅可算被我们“攻下了”。

我们又奔到了它们的第二座城池——厨房。这次,我们加了一个新成员——抹布,我拿着抹布擦油烟机,然后拿着扫帚给对方了一个“横扫一大片”,转眼间就被我扫完了。下面该爸爸上了,爸爸三两下子就把它们全部“干掉”了。

我们又来到了卧室,这是最后一战,我速战速决,很快就扫完了,爸爸使出了“横扫千军”,妈妈发现墙角还有灰尘,说:“竟然有漏网之鱼。”于是,她利落地消灭了它们。然后我一屁股坐到了舒适的“战备床”上。

大扫除完,家里真干净啊!

我的好朋友

通伸小学五年级三班 封栋晨



“我爱动物,动物爱我”这句话让我终生难忘。在我记忆的海洋里许多往事就像沙滩上的一个个深浅不同的脚印,被岁月的海水一冲就变的无影无踪,唯有那可爱的小八哥就像岸边的一棵高大挺拔的大树深深地扎在我的心中。

在一个晴朗的早上,我早早地从睡梦中醒来,发现姥爷从单位回来了。我穿好了衣服,准备下去和姥爷一起看一看我们家的小菜地。我一下去就发现姥爷的车上有一个小纸箱,我好奇地问姥爷:“姥爷,你车上的箱子里装着什么好东西?”姥爷故作神秘地说:“这箱子里装的是一只漂亮的小鸟。”姥爷一边说着一边又在车库里找什么东西,最后姥爷从车库里拿出了一只鸟笼,然后把小鸟轻轻地放进去。姥爷又对我说:“晨晨,你把小鸟拿上去给它拿点吃的。”我几乎没听见姥爷说的话,因为那只小鸟真的是太可爱了,它的眼睛像天上的星星那样雪亮,它的羽毛像小燕子的羽毛一样漂亮。我问姥爷:“姥爷它是不是一只小燕子呀!”姥爷说:“它不是一只小燕子,是一只小八哥。”姥爷接着又说:“这只小八哥长大了还会说话呢。”我激动地把小八哥拿到家里给它喝了点水,喂了点小米,我发现这只小八哥这么小就会吃食物了。就这样我和小八哥交上了好朋友,我每天给小八哥喂食,而小八哥呢每天叽叽喳喳地给我唱几首动听的歌。

我的小八哥是不是又漂亮又可爱呀!有机会的话,我可以叫大家一起来到我的家里一块看小八哥。

看不见的母爱

——读《狼王梦》有感

文化路小学五年级四班 杨雨绮 指导教师 刘爱玲

屋外的蝉声打断了我的思绪,我轻轻地合上书,闭上眼,回味书里的一点一滴……

《狼王梦》是一本动物小说,它的作者是动物小说大王沈石溪。本书分为两个故事《狼王梦》和《狼种》。其中,让我印象最深刻的还是《狼王梦》。

书的主要内容是:大公狼黑桑一直想当上狼王,可它在即将完成愿望前不幸身亡。它的妻子紫岚便想替他完成遗愿培养后代,使其成为狼王。可它的三个儿子都因不同原因接连死亡。紫岚想让后代当上狼王还是一个梦……

也许有人会说,母狼紫岚野心太大,将自己的亲生骨肉拉向死亡。是啊,确实是这样。如果紫岚不想让后代当上狼王,不这样训练狼崽,它的那三个孩子可能现在还在平地上快乐的奔跑跳跃。但是,作为母亲,紫岚看着自



己的孩子一个个在面前死去,它难道不伤心,不痛苦吗?它也很伤心,很痛苦。但它必须这样做。它想让后代当上狼王的原因,一是为了完成丈夫黑桑的遗愿,二是为孩子过得更好。当上了狼王,生活质量就会提高许多倍:好吃的食物第一个吃,甘甜的泉水第一个喝;就会受到众狼的顶礼膜拜,拥有无上的权利。这难道不是一种爱吗?这是一种表面上看不出,内在却无比强大的爱。可怜天下父母心。

读《西游记》有感

新海阳小学二年级四班 吕轩宇 指导教师 万蕾娟

放暑假时,我非常高兴地看起了我期盼已久的《西游记》。《西游记》主要写了唐僧师徒四人去西天取经的故事。他们师徒四人历经九九八十一难才到达了西天,见到了佛祖,取回了经书。

一个一个的故事让我认识了心地善良的唐僧、好吃懒做的猪八戒、胆大勇敢的孙悟空、老实本分的沙和尚,还有狡猾的各种妖怪……

看完后,妈妈问我最喜欢谁?我说我最喜欢观世音菩萨。妈妈很奇怪,问为什么不是孙悟空?孙悟空多勇敢啊,跟各种妖怪斗智斗勇,要不是他,唐僧怎么会

顺利地到达西天呢?我说孙悟空遇事比较冲动,见了妖怪不问青红皂白就打,我不太喜欢。而观世音菩萨很温柔、善良,有一颗金子般的心。每当孙悟空、猪八戒或者唐僧遇到困难的时候,总是去找她帮忙。而观世音菩萨总是能用各种法术帮他们解决,我觉得她更了不起。

然后我说妈妈我也想拥有法术。妈妈说你有了法术后,想做什么呀?我说我想让电视上的那些贫困山区的小朋友都能上学,都能做他们想做的事情,有一个快乐的童年。

妈妈笑了,说:儿子,你也很善良,也有一颗金子般的心。



向自己扑来,爱丽丝猛然惊醒,原来是一场梦,我仿佛也同时从梦中苏醒。

爱丽丝和我一样是一个十岁的小女孩,她做了一个多么美妙的梦啊,我也想像她那样做一个荒诞离奇而有美妙有趣的梦!

一场妙趣横生的梦

——读《爱丽丝漫游奇境》有感

牟平区姜格庄镇中心小学 四年级四班 邹滢缤 指导教师 李洁

今年暑假,我读了英国作家卡罗尔写的《爱丽丝漫游奇境》。一打开书,我就被它扑朔迷离、变幻莫测的故事情节深深地吸引了,我一口气读下去,顾不上吃饭、睡觉。我和书中的主人公爱丽丝一起哭,一起笑,一起惊讶,一起担心……

这个故事讲述了小姑娘爱丽丝和姐姐坐在河岸上,炎热的天气使她昏昏欲睡,忽然一只白色会说话的兔子从它身边跑过,

她为追赶这只兔子,掉进了兔子洞,因此开始了一个奇妙的地下世界的故事。她魔幻般的在兔洞里变大变小,变大时高的连脚都看不见了;变小时却因为太小了掉进了自己的眼泪里。她又在森林里遇到了一群稀奇古怪的动物:三月兔、柴郡猫、疯帽商、渡渡鸟、大海龟,还有神气的扑克牌老K与红桃王后等。在这个疯疯癫癫的世界里,我觉得最有趣

的人物要数疯帽商和红桃王后,疯帽商认识时间,只要跟他说句悄悄话就能从九点马上到十二点,可是疯帽商自从唱了《闪闪烁烁的小蝙蝠》,就跟时间闹翻了,永远是六点喝茶时间。红桃王后更好玩,一有事就大叫:“砍掉他的脑袋!”只要有人跟她玩最后全都会掉脑袋,不过说归说,她从来也不实行。故事的最后,爱丽丝在法庭上看到一副扑克牌全都